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Вступ. Сьогодні інновації стають ключовим чинником розвитку для 

більшості підприємств. Лікарське забезпечення населення, як в Україні, так і за 

кордоном, належить до найважливіших показників соціального розвитку 

суспільства і індикатором добробуту населення. Фармацевтична галузь володіє 

великим ресурсним потенціалом, в тому числі науково-технічним і 

інтелектуальним, не втрачений ряд перспективних науково-технічних розробок, 

передових технологій, що могло б сприяти інноваційному розвитку галузі. Аналіз 

відповідного зарубіжного досвіду показує, що найбільша ефективність 

інноваційної діяльності та стале економічне зростання можуть бути досягнуті 

лише при одночасному і взаємно зацікавленій участю як держави, так і 

приватного сектора. 

Ціль роботи.  Дослідити механізм партнерства для підвищення іноваційної 

діяльності фармацевтичних підприємств та вирішенні проблем при створенні 

інноваційних лікарських засобів, узагальнення світового досвіду щодо доцільності 

використання певних видів партнерства. 

Матеріали і методи. У процесі дослідження використано загальнонаукові 

методи пізнання, зокрема, системний підхід з використанням методів 

ретроспективного та системно-логічного аналізу, контент-аналіз. 

Результати обговорення. С глибокі соціально-економічні зміни в країні 

вимагають нових підходів, які забезпечують підвищення рівня 
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конкурентоспроможності. Для підтримки та стимулювання економічного 

зростання і добробуту України необхідна політика, яка має бути заснована на 

ринкових принципах, формувати сприятливі умови для інновацій і забезпечувати 

впровадження нових видів бізнесу та розробку інноваційних рішень. 

Варто відзначити, що інноваційна діяльність фармацевтичних підприємств  

виступає найважливішим індикатором розвитку національної економіки в цілому, 

оскільки вона дозволяє вирішувати найважливіші завдання галузі охорони 

здоров’я України з метою збереження здоров’я населення. 

Споживання лікарських засобів на душу населення в Україні значно нижче, 

ніж в розвинених країнах. Це пояснюється не тільки низькою вартістю більшості 

вітчизняних ліків, але і недостатнім розвитком системи лікарського забезпечення 

населення, в силу чого сучасні ефективні і, як наслідок, дорогі препарати в 

більшості своїй виявляються недоступними для пересічного споживача. Одним із 

пріоритетним завданнням, є доведення цього показника до середньоєвропейського 

рівня.  

Для більш ефективного використання інноваційного потенціалу 

фармацевтичних підприємств, доцільно сформувати партнерство, що окреслює хід 

розширення відносин між міжнародними організаціями, державою, 

фармацевтичними компаніями та науково-дослідними інститутами. 

Механізм партнерства дозволяє подолати обмежені можливості держави і 

регіональних органів щодо фінансування соціальних та інфраструктурних 

проектів, перенести частину ризиків на бізнес, а також використовувати 

управлінські навички та досвід приватного сектора для підвищення якості 

наданих соціальних послуг та збільшення ефективності управління об'єктами 

суспільної інфраструктури [1]. 

В першу чергу такі союзи створюються великими фармацевтичними 

компаніями з метою зниження своїх ризиків. Вони прагнуть до створення 

договорів з розробниками вже на останніх етапах створення препарату, тому що 

ймовірність успішного завершення дослідження різко зростає. 



505 
 

Часто розробкою займаються дослідні та наукові центри, які не ставлять 

перед собою мету налагодити виробництво знову винайденого ними продукту. 

Вони не володіють необхідним капіталом і обладнанням. Вони не мають досвіду в 

розповсюдження продукції, що у них немає доступних і перевірених каналів 

збуту. В даному випадку партнерства з виробниками представляються поділом 

виробничого процесу. 

Створення лікарських засобів є соціально значущим справою, тому в 

багатьох розвинених державах йде активна підтримка урядом подібних венчурних 

підприємств. Форми партнерства між державою і дослідницьким центром може 

приймати різні форми. 

Тема партнерства в інноваційній сфері набуває актуальності в Україні. Це 

передусім пов’язане з наслідками неефективної регуляторної політики, що 

останнім десятиріччям впроваджувалася в галузі науки та інновацій. За основу 

було взято модель активної участі держави в інноваційному процесі, яка фактично 

не реалізувалася, бо не мала під собою відповідного ресурсного підґрунтя [2]. 

Одним із завдань структур, створених в рамках партнерства в інноваційній 

сфері, є отримання позитивних результатів інтелектуальної діяльності. Втіленням 

цих результатів будуть конкурентоспроможні лікарські препарати створені в 

процесі реалізації одного або декількох проектів інноваційної спрямованості. 

Конкурентоспроможність отриманих структурою партнерства результатів 

розробок інноваційних  лікарських препаратів досягається за рахунок особливості 

опрацювання технологічних, конструкторських і організаційно-управлінських 

рішень. Ця глибина обумовлена тим, що структура партнерства може залучити в 

сферу інноваційної діяльності фармацевтичних підприємств ресурси необхідного 

обсягу і якості. Тому перераховані нами чинники виступають у вигляді своєрідної 

гарантії забезпечення конкурентоспроможності інноваційних результатів на 

вітчизняних і світових фармацевтичних ринках.  

Дослідження показують, що впровадження партнерства з досвіду 

розвинених країн, дасть можливість фармацевтичним підприємствам розкрити 

свій інноваційний потенціал, а також сприятиме: 
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 налагодженню довгострокових взаємовідносин між фармацевтичними 

підприємствами, органами державної влади та приватними партнерами; 

 зниження ризиків, мінімізація можливих негативних наслідків прояву ризиків; 

 поєднання фінансових ресурсів, для здійснення інноваційної діяльності; 

 захист інтересів та задоволення потреб населення, шляхом забезпечення 

якісними лікарськими засобами; 

 можливість реалізації великої кількості інноваційних проектів, щодо розробки 

інноваційних лікарських засобів; 

 скорочення терміну розробки та впровадження на ринок нового інноваційного 

лікарського засобу. 

Висновки. Отже, застосування механізму партнерства фармацевтичними 

підприємствами, може бути ефективним з точки зору підвищення доступності 

населення до ефективних, якісних і безпечних лікарських засобів. Таким чином, 

використання партнерства для здійснення інноваційної діяльності у 

фармацевтичній галузі забезпечить ефективні зв'язки науки і бізнесу. Для 

фармацевтичних підприємств з’явиться  можливість скоротити витрати на 

інноваційні розробки, відмовитися від створення власних науково-технічних 

центрів, збільшити вартості активів компанії шляхом зростання вартості 

нематеріальних науково-технічних активів, а також підвищити 

конкурентоспроможність підприємства за рахунок використання інноваційних 

технологій. 
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